

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

## Dr. Anton Korošec — predsednik senata

Za novega predsednika senata je bil izvoljen voditelj Slovencev dr. Anton Korošec. Za podpredsednika sta bila izvoljena Srb dr. Kotur in Hrvat dr. Miškulin.

## Obiska italijanskega zunanjega ministra

Italijanski zunanji minister grof Ciano bo obiskal ta teden Jugoslavijo, da se udeleži na povabilo predsednika vlade dr. M. Stojadinoviča lova, prirejenega njemu na čast. Grof Ciano se bo mudil pri nas nekaj dni. Ta obisk bo dal priložnost za razgovore o vprašanjih, ki tičejo Jugoslavije in Italije v zvezi s pogodbo prijateljstva iz

leta 1937. — Kakor poročamo na drugi strani, sta se mudila v Rimu na važnem obisku angleški ministrski predsednik Chamberlain in zunanji minister Halifax. Po odhodu angleških državnikov 13. in 14. januarja je izjavil grof Ciano, da bo v kratkem obiskal London, ker je zelo zadovoljen z zadnjimi rimskimi razgovori.

## Rdeči v Kataloniji pred porazom

O velikih uspehih najnovejše ofenzive napram rdeči Kataloniji v Španiji s prestolnim mestom Barcelona poročamo v političnem pregledu. Najnovejša vest od dne 15. januarja pravi, da so nacionalne čete že vkorakale v Tarragono in Reus in da so nacionalne čete od Tarragone že 15 km prodrle proti Barceloni. Pri tej priliki je Franco zavzel ozemlje, na katerem prebiva 200.000 ljudi. Od začetka ofenzive na katalonskem bojišču do danes so nacionalisti ujeli 31.000 rdečih. Da so uspehi Francovih čet za rdeče poraznega značaja, dokazuje preselitev katalonske vlade iz Barcelone v Valencijo. V Barceloni je zaenkrat še ostal predsednik vlade Companys in vojni minister, ostali člani vlade se niso

počutili več varne v tem ogroženem mestu. — Iz Barcelone je prodrla 14. januarja vest, da je predsednik osrednje rdeče vlade Negrin prosil Francijo za najnujnejšo pomoč v četah in vojnem materialu, ker je Katalonija pred padcem in bi popolnoma nacionalna Španija v zvezi z Nemčijo in Italijo pomenila resno nevarnost za Francijo. Francovi častniki so ugotovili pri katalonski ofenzivi, da so bile vse vesti o odpošiljanju mednarodnih brigad iz rdeče Španije laž. Povsem sveže mednarodne čete so se borile v Kataloniji proti nacionalistom in so bile tudi poražene ter prisiljene k umiku iz obeh katalonskih obrambnih črt.

## Ogromni gozdni požari v Avstraliji

V državi Viktorija v Avstraliji je zajel gozdni požar ozemlje 20.000 kv. kilometrov (tako obsežna je Slovenija). Nesreča je nastala radi vročine in je bilo ob življenje 200 ljudi. Zgorele so vse vasi, katere so bile v objemu požara. Z gašenjem se je trudilo 60.000 delavcev. Letalci so krožili stalno nad ogroženimi kraji in poročali o prodiranju plamenov. Letalcem je tudi uspelo, da so rešili iz ogroženih naselij nekaj žensk in otrok. Radi požara je zavladala daleč na okrog neznosna vročina in čez vso ogromno pokrajino so se vlačili oblaki dušičnega dima, kateri je bil tako gost, da ni bilo videti na razdaljo 50 korakov. V mestu Melbourn se je dvignil toplotomer na 45 stopinj Celzija in prebival-

stvo take vročine sploh ne pomni. Dne 11. januarja je odredila avstralska osrednja vlada mobilizacijo vsega delavstva obeh spolov in rekvizicijo vseh prevoznih sredstev, da je z neugnano silo po pragozdovih se širečo nesrečo zajezila. Iz Melbourn so prispela 12. januarja poročila, da je vročina nekoliko popustila in se je posrečilo gozdni požar v pokrajini Viktorija omejiti. — Dne 13. januarja je začelo goreti v gozdovih okoli Adelaide. Ogenj je zajel več žag in 30 hiš v mestu. Gozdni požar je presenetil pri Warburtonu 600 ljudi, ko so šli na trg. Zatekli so se na breg reke vendar jim niso mogli kaj pomagati, ker so bili obdani od ognjenega zidu. V mestu Erici je zajel ogenj več hiš.

## Trdna meja — varna domovina!

Minulo leto ni bilo leto trdnih mej. V naši sosesčini in pri naših bratih Čehoslovakovih ni bilo trdnih mej. Minulo leto je opozorilo vse narode in države, da je treba misliti na meje, da je treba meje utrditi, da bo varna domovina.

Ali smo to opozorilo slišali tudi pri nas za našo severno mejo? Ali ga je slišala država? Ali ga je slišal naš slovenski narod, ki je sam pri tem življenjsko prizadet? Ali smo ga slišali vsaj mi, ki smo na meji?

Razmere ne zahtevajo, da smo malodušni in bojazljivi! Pa tudi ne smemo biti brezbrizni! Nikogar ne pozivamo, da naj nam sezida trdnjave, kakor jih ima Francija napram Nemčiji in Nemčija napram Franciji, kakor jih je imela Češkoslovaška napram Nemčiji. Te češke betonske utrdbe so sedaj za »vajo« vse obstreljevali in ugotovili, da so se vse porušile.

In vendar je potrebno pozidati močan, neprodoren zid, a to zid zavednih, zid zadovoljnih, zid gospodarsko in kulturno bogatih ljudi, ljudi, ki bodo ljubili svojo zemljo, svoj jezik in svojo vero!

Ze celih 73 let imamo tu na meji takega zidarja, ki nam mejo utrjuje. Njegovo delo se je že leta 1918 izkazalo! Njegovo delo se naj izkaže tudi v bodoče!

Ta veliki in zvesti naš zidar je naš — »Slovenski gospodar«. Ne omenjamo tega zato, da se s tem postavlja, pač pa zato, da vas tega spominja in da mu daste priliko in možnost, delati v vsaki slovenski hiši tudi v bodoče po vsem štajerskem ozemlju!

Bratje! Povsod je treba, da zida naš zidar slovenske in državne severne meje — »Slovenski gospodar«! V vsako hišo in do vsakega človeka mu pripravite pot! In le njemu jo pripravite, ker se je v 73 letih izkazal zvestega!

In vsem v Sloveniji in v vsej državi povemo ob tej priliki: Mislite na opozorilo minulega leta in vaša skrb bodi: Trdna meja — varna domovina!

## Opozicija

Kakor smo že poročali, je dobila opozicija pri decembrskih volitvah 67 poslancev. Od teh odpade 47 na pristaše dr. Mačka, bivši zemljoradniki 9, davidovičevci 4, JNS 4, 2 staroradikala in dr. Maček.